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Las cualidades primitivas 

"Partiendo siempre de la simbología, se tiene que de la nada surge uno, de éste surge 
otro, de dos surge un tercero y del tres todo el universo." 

La sucesión de Fibonacci cumple la condición arriba descrita, en la que cada término es 
la suma de los dos anteriores 1,1,2,3,5...  

Para no confundirme con los números, ya que voy a utilizar el sistema duodecimal o 
docenal en vez del decimal, he usado el sistema numérico de la siguiente imagen: 

 

Como se puede observar, en este sistema numérico el valor cero no existe, ya que al 
igual que en la medición por grados cero grados es igual a trescientos sesenta grados, 
en éste caso, al dividir el círculo en doce partes el cero es equivalente al número doce. 

Divido el círculo en sesenta casillas y tomo la terminación de los primeros sesenta 
números de la sucesión de Fibonacci en base doce, resultando la siguiente imagen:  

 



"Al romperse el equilibrio original del Uno, aparecen dos pares de cualidades 
primitivas. Primero surge lo Cálido, y de este concepto surge por dualidad lo Húmedo. 
Del primero surge por polaridad lo Frío y del segundo lo Seco." 

 

Al romperse el equilibrio original del Uno (la Fuente o Súper Éter), compuesto por las 
cualidades primitivas de Frío Extremo y ni Húmedo ni Seco, aparecen dos pares de 
cualidades primitivas. Primero surge lo Cálido, y de este concepto por dualidad surge 
lo Húmedo. Del primero surge por polaridad lo Frío y del segundo lo Seco. 

Por lo que hay seis tipos de cualidades primitivas: 

CUALIDADES ACTIVAS CUALIDADES PASIVAS 
FRÍO EXTREMO NI HÚMEDO NI SECO 
FRÍO HÚMEDO 
CÁLIDO SECO 
 



 

Las cualidades activas se hallan sumando los términos del resultado de la suma de las 
casillas de cada porción del círculo. Así la suma de los dígitos de la porción del Frío 
Extremo da un resultado de ciento veintinueve, que en base doce es un diez y un 
nueve, que al sumarlos da diecinueve y al pasarlos a base doce es un resultado de 
diecisiete, y uno más siete es igual a ocho. 

Del Frío Extremo surge lo Cálido. Si sumo los dígitos de la porción Cálido de la imagen 
da un monto de ciento veintisiete, que en base doce es un diez y un siete, al sumarlos 
en base doce da un total de quince y uno más cinco es igual a seis. 

Por polaridad surge lo Frío. Sumo los dígitos de la porción Frío de la imagen y da un 
total de setenta y dos, que en base doce es un seis y un doce, que sumándolos en base 
doce da un total de dieciseis, por lo que uno más seis es igual a siete. 

Por lo que Frío Extremo es igual a un valor de ocho, Frío es igual al valor siete y Cálido 
corresponde con el valor seis. 

 



  

Las cualidades primitvas pasivas se hallan pasívamente, es decir, por descartes. 

La suma de los dígitos de la porción ni Húmedo ni Seco da un total de cincuenta y seis, 
que en base doce es cuarenta y ocho. Como al valor ocho ya le habíamos puesto la 
cualidad de Frío Extremo lo desecho y me quedo solo con el valor cuatro. 

La suma de los dígitos de la porción Húmedo da un total de ciento treinta y siete, que 
en base doce es un once y un cinco. Como en la porción Seco da un monto de ciento 
treinta y cinco, que en base doce es un once y un tres, descarto el valor once por estar 
en las dos porciones. Por lo que Húmedo da un valor de cinco y Seco tiene un valor de 
tres. 

Entonces como resultado tengo que las cualidades pasivas tienen un valor de: Húmedo 
cinco, ni Húmedo ni Seco cuatro y Seco con un valor de tres.  



Los elementos 
El resultado de los cálculos anteriores no es determinante, pero si orientativo. 

Los elementos se componen de una cualidad primitiva activa y una pasiva. Así por 
ejemplo el elemento Fuego se forma de la cualidad activa Cálido y la pasiva Seco, el 
elemento Agua es Frío y Húmedo, el elemento Tierra se compone de las cualidades 
Frío y Seco mientras que el elemento Aire es Cálido y Húmedo. 

Divido el círculo en cuatro porciones y la suma de los dígitos de cada porción da unos 
valores en base doce correspondientes a las cualidades primitivas que componen los 
diferentes elementos. 

 

 

Como se puede observar, la suma de las porciones de cada zona da unos valores, los 
cuales en base doce tienen dígitos comunes que puedo aplicar a las cualidades 
primitivas; en este caso les voy a dar estos valores: cinco igual a Húmedo; tres igual a 
Seco; siete igual a Frío; seis igual a Cálido. 

Ahora han quedado definidos cuatro elementos dentro del círculo. Como lo húmedo y 
lo seco valen cinco y tres respectivamente, podemos deducir que el cuatro ni es 
Húmedo ni es Seco y, al ser seis Cálido y siete Frío, Frío Extremo debe de ser ocho.  



 

La suma de las cualidades primitivas de la zona verde en base doce es setenta y tres, 
Frío y Seco, características del elemento Tierra.  

La suma de las cualidades de la zona amarilla en base doce es de sesenta y cinco, 
Cálido y Húmedo, son características del elemento Aire.  

La suma de las cualidades de la zona azul corresponde a las cualidades en base doce de 
setenta y cinco, Frío y Húmedo, características del elemento Agua.  

La suma de las cualidades primitivas en base doce de la zona roja es sesenta y tres, 
corresponde a las cualidades primitivas de Cálido y Seco, características del elemento 
Fuego. 

Cualidad activa Cualidad pasiva 
Frío extremo 8 Húmedo 5 
Frío 7 Ni húmedo ni seco 4 
Cálido 6 Seco 3 



Una vez que tengo los valores de las cualidades primitivas, puedo definir cinco zonas 
en el círculo cuyas sumas en base doce den los dígitos correspondientes a cada 
cualidad primitiva. Como resultado da la imagen siguiente: 

 

Se puede observar que además de la zona azul oscuro de la imagen (elemento Éter) 
están los otros cuatro elementos todos con sus valores según la cualidad primitiva 
correspondiente. 

ELEMENTO  CUALIDAD ACTIVA  CUALIDAD PASIVA SUMA 
Super-éter Frío extremo (8) Ni húmedo ni seco (4) 8 + 4 

Agua Frío (7) Húmedo (5) 7 + 5 
Aire Cálido  (6) Húmedo  (5) 6 + 5 
Éter Frío (7) Ni húmedo ni seco (4) 7 + 4 

Tierra Frío (7) Seco  (3) 7 + 3 
Fuego Cálido   (6) Seco  (3) 6 + 3 

  



Los signos astrológicos 

 

Asimismo, la suma de los valores de los signos zodiacales de cada elemento debe dar el 
valor de ese elemento. 

La suma de los dígitos de las tres zonas rojas es de sesenta y tres en base doce, que 
corresponde a las cualidades de Cálido y Seco, y son características del elemento 
Fuego. 

La suma de los dígitos de las tres zonas verdes es de setenta y tres en base doce, 
correspondiendo a las cualidades primitivas de Frío y Seco, características del 
elemento Tierra. 

La suma de los dígitos de las cuatro zonas amarillas es de sesenta y cinco en base doce, 
lo que corresponde a las cualidades primitivas de Cálido y Húmedo, característico del 
Aire. 

La suma de las zonas azules da setenta y cinco en base doce, que corresponde a las 
cualidades de Frío y Húmedo, características del elemento Agua. 

 

Todo lo anterior es un extracto del libro electrónico: La creación en base doce.  

https://www.amazon.es/creaci%C3%B3n-en-base-doce-ebook/dp/B0CBWKXGF3


Los planetas 

Si tomamos los cinco elementos y los relacionamos con los planetas visibles da como 
resultado la siguiente imagen: 

 

De esta manera puedo relacionar los planetas visibles con los elementos, una vez que 
tengo los planetas con sus cualidades primitivas divido el círculo en doce casas, ya que 
el elemento Éter no figura en el zodiaco de 13 signos, por lo que quedan las casas de la 
siguiente manera: 

 

 



 

Planeta Activa Pasiva 
 
Júpiter 

 
Frío 

 
Húmedo 

 
Marte 

 
Cálido 

 
Seco 

 
Venus 

 
Frío 

 
Seco 

 
Mercurio 

 
Cálido 

 
Húmedo 

 
Sol 

 
Cálido 

 
seco 

 
Luna 

 
Frío 

 
húmedo 

 

 
Tabla con los planetas como regentes de las casas 

 

Nota: Las casas 10 y 11 las regía Saturno, pero al pertenecer al elemento Éter no tiene 
casa, las ocupan el Sol y la Luna.  

Tabla con los planetas como regentes de los signos zodiacales 

 

A Saturno le corresponde Ofiuco ya que si miro la tabla con los valores de los 
elementos, se puede apreciar que el valor 11, lo comparten el elemento Aire (6+5) y el 
elemento Éter (7+4). 

 



Dignidades planetarias 

DOMICILIO 

 
 

 
Domicilio indica las cualidades primitivas de los planetas, éstos mantienen todas sus 
cualidades, una activa y otra pasiva. Por ejemplo Júpiter es frío (12) y húmedo (11). 

 
EXILIO 

 
 

 

Exilio o detrimento, es cuando los planetas pierden todas sus cualidades, por lo que 
están a disgusto. Como ejemplo, Júpiter está en cálido (9) y seco (2). 

 DOMICILIO EXILIO o DETRIMENTO 
 Activa Pasiva Activa Pasiva 

SOL  05  Cálido 06  Seco 10  Frío 12  Húmedo 
LUNA 04  Frío 07  Húmedo 11  Cálido 01  Seco 
MERCURIO 03  Cálido 08  Húmedo 06  Frío 05  Seco 
VENUS 02  Frío 09  Seco 07  Cálido 04  Húmedo 
MARTE 01  Cálido 10  Seco 08  Frío 03  Húmedo 
JÚPITER 12  Frío 11  Húmedo 09  Cálido 02  Seco 
 



EXALTACIÓN  

 
 

Exaltación es cuando los planetas mantienen su cualidad activa. Como ejemplo, 
Júpiter está sobre frío (12) y seco (9). 

 
 

CAÍDA 

 
 

Caída es cuando los planetas mantienen su cualidad primitiva pasiva, pero pierden su 
cualidad activa. Por ejemplo Júpiter está en cálido (9) y húmedo (12). 

 EXALTACIÓN CAÍDA 
SOL  05  Cálido 11  Húmedo 10  Frío 05  Seco 
LUNA 04  Frío  10  Seco 11  Cálido  04  Húmedo 
MERCURIO 03  Cálido 06  Seco 06  Frío  03  Húmedo 
VENUS 02  Frío  07  Húmedo 07  Cálido 02  Seco 
MARTE 01  Cálido 08  Húmedo 08  Frío  01  Seco 
JÚPITER 12  Frío  09  Seco 09  Cálido 12  Húmedo 
 



Los términos 
A cada valor de la secuencia de Fibonacci le adjudico el planeta y color 
correspondiente al elemento que pertenece, queda la siguiente imagen: 

 

 



"Cuando un planeta entra en cada uno de los términos, se refuerza si su naturaleza y 
estado coinciden con los del término y se dispersa y debilita si difieren. De tal modo 
que si el término es frío y seco y el planeta también, aumenta su frío y su sequedad. Y 
si son calientes y secos elevarán su calor y sequedad. Asimismo si son fríos y húmedos 
crecerán su frío y humedad." 

"Según esta determinación se cambian los colores. Cuando el color del término es 
acorde con el color del signo, se refuerza y aumenta la intensidad de su tonalidad. Y si 
se trata de signos y términos diferentes, varía y disminuye el color de su estado 
anterior y se debilita y mengua." 

"Cuando el regente de un término está en su término, tiene mayor poder en el signo 
que el regente natural de la casa, he incluso que el planeta allí exaltado, si estos están 
peregrinos. Mientras esté el regente del término en su término y el regente del signo 
en otro signo, aún haciéndole aspecto, tiene mayor poder el regente del término y 
suya será la significación del asunto en cuestión. Si se halla un regente en su término y 
en su domicilio, refuerza su significación y hace mayores sus obras y sus daños." 

"Cualquier planeta que entre en cualquiera de los signos que le dañan, si está en su 
propio término en dicho signo, disminuye sus efectos nocivos y se esfuerza por apartar 
de sí el daño. Si el planeta entra en algún signo que le beneficia y está en su propio 
término, se cumple su fortuna y sus hechos se verifican y se realizan y es más fuerte en 
todas sus significaciones y en todos sus hechos, con el poder de Dios." 

Alí Ben Ragel "El libro conplido en los iudizios de las estrellas" 

 

  



Los reportes 
Para los reportes del zodiaco he utilizado las siguientes características: 

 

 

La tabla consiste en:  

 Lateral  (lo que te rodea, parientes, vecinos). 

 Frontal  (relaciones íntimas, compañeros de trabajo, relaciones directas). 

 Grupal   (Lo que influye al grupo de personas). 

 Impulso  (inicio de una acción). 

 Sustancia  (lo que sostiene físicamente, terrenos, trabajo...). 

 Relación  (la manera en cómo nos relacionamos o comunicamos). 

 Mente  (emociones, inteligencia, subconsciente). 

 Conciencia  (la capacidad de visualización de la existencia). 

 

 

Planeta 
 

Activa 
 

Pasiva 
 

Júpiter Frío Seco 
Marte Cálido Húmedo 
Venus Frío Húmedo 
Mercurio Cálido Seco 
Sol Cálido seco 
Luna Frío húmedo 

 



En cuanto a los reportes, al igual que las cualidades primitivas tienen una tabla con sus 
valores, lo interpreto como: lo cálido es expansivo, lo frío contractivo, lo húmedo es 
fluido y lo seco tenso.  

CUALIDADES ACTIVAS CUALIDADES PASIVAS 
FRÍO EXTREMO 8 HÚMEDO   5 
FRÍO   7 NI HÚMEDO NI SECO 4 
CÁLIDO   6 SECO   3 
 

 

El cuerpo astral se compone por mente (ignorancia) y conciencia (existencia), y tiene 
las siguientes cualidades:  

PODER DE LA POLARIDAD DE LA IGNORANCIA PODER OSCURECEDOR DE LA IGNORANCIA 
GOZO 8 EGOÍSMO 5 
AVERSIÓN 7 CONCIENCIA 4 
APEGO 6 TENACIDAD 3 
En lo que lo cálido se corresponde con el apego, lo frío con la aversión, lo seco con la 
tenacidad y lo húmedo con el egoísmo, mientras que lo ni húmedo ni seco es la 
conciencia. 
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